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С проекта на Решение се предлагат изменения в следните два акта:

Решение № 362 на Министерския съвет от 5 юни 2025 година за утвърждаване
на таксите за кандидатстване и за обучение в държавните висши училища и
научните организации за учебната 2025/2026 година;
Решение № 394 на Министерския съвет от 18 юни 2025 година за утвърждаване
броя на приеманите за обучение студенти и докторанти в държавните висши
училища и научните организации на Република България през учебната 2025 –
2026 година.

С предложените изменения през следващата академична година в новооткрития
Факултет по ветеринарна медицина към Медицинския университет в Плевен ще
могат да се обучават 40 студенти. Студентите ще учат в редовна форма в
образователно-квалификационна степен „магистър“ след завършено средно
образование. Обучението им ще е субсидирано от държавата, като те ще заплащат
такса в размер на 1100 лева. 

Предложеното изменение ще помогне за подготовката на квалифицирани
ветеринарни лекари, чийто недостиг се отчита не само в България, но и на
европейско ниво. Факултетът ще подкрепи местния аграрен сектор, като осигури
специалисти за нуждите на животновъдите и хранителната индустрия.
Ветеринарните лекари са изключително важни не само за контрола в хранителната
безопасност, но и за превенцията на болести, които се предават от животни към
хора.

С 20 места ще бъде увеличен и приемът по специалността „Медицина“ в Бургаския 
държавен университет „Проф. Асен Златаров“. В тях ще могат да се обучават
студенти, които имат сключен договор с работодател за осигуряване на стаж по
време на обучението им и работа след успешно завършване. Предложението за
увеличаване на броя на приеманите за обучение студенти по специалността от



регулираните професии „Медицина“ е подкрепено от министъра на
здравеопазването.

С проекта на решение се предлага и завишаване приема на студенти от български
произход, които искат да се обучават в страната ни през следващата учебна
година. Допълнителните 49 бройки се разпределят в две специалности – с 30 места
повече в специалност „Медицина“ и с 19 места в специалност „Медицинска
сестра“. Промяната ще съдейства за привличане и задържане на студенти от
българска народност зад граница, както и за подготовката на все повече
специалисти за сферата на здравеопазването. Това ще помогне за повишаване на
качеството на медицинските услуги и достъпа до здравни грижи.
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Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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